

M I M E G Y É N K

Szerkesztőség: Deva Str. Eminescu 30.
Kiadóhivatal: Str. Reg. Maria 21.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAMOS LEÓ

Előfizetési árak:
egy évre 240.-, félévre 120.-, negyedévre 60.-
Kéziratokat nem adunk vissza! Csak válaszbelyeges
levelekre válaszolunk. — Hirdetések díjszabás szerint.

A hét krónikája

A szellemi munkások munkanélkülisége kérdésével foglalkoztunk e helyen. Lapunk legutóbbi számában. Hirdetés is jelent meg ugyanekkor egy kereskedelmi cég megbízásából, melyszerint mindazok a szellemi munkanélküliek, akik kenyérkeresethez óhajtanak jutni jelentkezzenek „Dolgozni akarok” jelígyére. Ugylátszik a jelige nem volt valami biztató, mert hiszen csak kilencen jelentkeztek, munkára elszántan! A cég közlése szerint, felvilágosítván őket a vállalható munkáról, mely bizonyos cikkek képviselőtől, üzletfelek megszervezéséről, közszükségleti árunak eladásáról szól, valamennyi igénylő elmaradt. Egyrésze ezonnal a helyszínen már kijelentette, hogy nem ilyen munkát kívánt, gondolt kapni másik része meggondolási időt kért, melyre egy napon belül választ ad, azonban a válasz mai napig elmaradt. Szellemi munkás, ugylátszik az írósztelához van köve. Ha onnén elmozdítják, használhatatlan. A köztudatba úgy ment át, hogy minden ember annyinak számít, ahány nyelvet beszél. A mai időkre úgy kell alkalmazni ezt a megállapítást, hogy minden ember annyinak számít, ahányféle mesterséget tud üzni. Ha egyikből kikopik, hopp itt a másik!

A „pénznek nincs szaga” közmondás úgy értelmezendő, hogy bármilyen illatos foglalkozás is tisztességes kenyérkereset, ha az becsületes alapon történik. Hogy a zavaros idők folytán az ártatlan közmondás igen sokszor más jelentőséget nyert, arról csak azok tehetnek, akik úgy értelmezték, hogy a megszerzett, bármilyen úton került pénz a pénztárcába, bankba, ingellanokba, vagy bármilyen vagyona, nem számít, csak meg legyen és nincs szaga, nem árulja el a helyet, ahonnan előkerült.

De visszakanyarodva az eredeti kiinduláshoz, a hirdető cég elkeseredetten látta Korunk éme csalahatalan jelét. Az elvállalható munka nem volt olyan természetű, hogy az nem felelt volna meg, egy ugynevezett „inteligens ember” társadalmi beállítottságának. Nem volt testierőti igénylő munka sem, de az sem, hogy olyan munkásságot igényelt volna mely esetleg meddő, hasznotnemhozó lett volna. A szorgalmas munka kicsi de idővel biztos megélhetést nyújtott

volna és a fokozatos kiépítés ideje alatt is szerény jövedelmet hajtó. Biztosan többet, mint az otthonülés és töprengés!

Multheti megállapításunk tehát azért volt helytálló, hogy a munkanélküliségnek nemcsak az általános jellegű, világviszonylatban is sulyosmervü gazdasági válság az oka, hanem a kényszerű átrétegződésnél, maga a probléma központjába került ember

A Lupeni-i árvizkárosultak

panaszai felett nem lehet olyan könnyen napirendre térni.

Mint annak idején beszámoltunk róla, a kormány tizmillióss gyorssegélyt utalt ki, s ma — négy hónappal utána — még semmi nyoma nem mutatkozik annak, hogy bármi is történt volna a romok el-takarítása, ujjaépítések és védőgátak készítése érdekében.

Az összeroppant hidon semmi javítás nem történt. A közelmúlt napokban is beesett egy munkásember, aki kicsi tall gájával a „magazin”-ból az élelmet vitte haza. A csodával határos, hogy sulyosabb sérülések nélkül meguszta a kalandot. Az egy hónapra kikapott élelme, mintegy hatszáz lei értékben odaveszett. Ez az ember négy hónap mulva is az árdadás áldozata lett, azzal a különbséggel, hogy most a szelid, csöndes szerény, igénytelen kis Jiul ragadta magához.

A Jiul egyébként csöndesen felydoggál, olyan mint a rossz gyerek, kitombolta magát és most — szemtelen nyugalommal — pihen.

Amint a szemléldő megáll partján s látja a félbeszakadt házakat, összedőlő viskókat, dühbe gurul... Micsoda vakmerőség és nagyzás! mánta egy ilyen vacak kis patakfajától akkora károkat okozni. Ha még egy nagy hömpölygő folyam lenne. De néhol akkora, ha — Deva! mértékkel mérnénk — nagymosást rendezne belőle egy akkora város mint egyes-zékhelyünk hát klapadna a víz!

Munka, tatarozás, semmi. Csak a bányatársulat javított itt-ott. A Jiul mellett lakók kétségbeesetten látják, hogy a partokat nem hozzák rendbe, nem tudják megérteni, hogy miért nem történik valami amikor itt van a közelben a hegyekben a hó olvadásának ideje mi lesz, ha még egy víztömeg lezuhan a védőpartok nélküli helységekre.

Közben az elképzelés ördöge is izgatja

is Az ember, mert nem tud és nem akar áhasonulni, taian lelki okokból, talán gyámoltalanságból. De az is lehet, hogy abból a félnék félszegségről, önbizalom hiányából kifolyólag, mely az olyan ember sajátossága kinek lába alól egyszerre kicsuszik a talaj s beleszédül az elhagyatottság érzésébe...! A ma-ska talpraugrik ösztönszerűleg, az ember gondolkozik és belepusztul...

őket. Minden károsult gyanakvó, beképzelt a saját szemével a saját kárát sokkal nagyobbak látja mint a másé — gyanúsít is — nyugtalanodik és bizalmatlan. Összebuknak és trécselnek, rágják a szomszédot, akinek az árviz óta jobban megy dolga, bevásárol és olyan könnyen, amint azelőtt nem tette.

— Bizonyára ő már megkapta a kártérítést és mi nem kaptunk és nem kapunk semmit.. mondják ők

— Nem kell semmi kártérítés, mondják egyes háztulajdonosok, csak a védőgátat csinálják jó erőre, hogy további meglepetés ne legyen!

Sok helyen egyesek arról beszélnek, hogy bizonyos emberek bizonyos összegeket már kaptak s a segély összege elfogyott, azért nem kapnak ők semmit.

Azért igen tanácsos lenne, ha az illetékesek megnyugtatónak, esetleg hivatalos nyilatkozatban, a károsultakat, hogy nem feledkeztek meg róluk s ha tényleg történtek már kifizetések károsultaknak, közöljék, hogy kik és mennyit kaptak már. Ez a legjobb módszer arra, hogy ne dolgozzon a fantázia és ne beszéljenek össze-vissza minden badarságot. Minden hatóságnak hivatalos adatai vannak arról, hogyha megkezdették a segélyezéseket s akkor nem lesz indokolt senkinek sem fantasztikus összegekkel dobálózni s a közönséget is megnyugtathatják, ami szintén a hatóságok ügykörébe tartozna.

Kabátok, ruhák festését, vegytisztítását legszebben és leggyorsabban

WAGNER-nél eszközlik

DEVA, Strada Griviței No. 23.

Munkát átadhatók minden szerdán a piacon levő sátramban is.

Gyors és pontos hazaszállítás biztosítottatik.

Aki milliomos hírében állt egy napig...

(Petroseni) Hétfőn délután táviratot kézbesített a pósta az egyik sorsjegyarúsló ügyöknék. A főkelektor értesítette, hogy intézete sorsjegyvásárlói milyen nyereseményekben részesültek, amint az szokásban van minden nagyobb sorsjegyarúslónál. Osztálysorsjegy huzis volt e napon, sokan drukkoltak, érthető ez. Utolsó huzás, a legnagyobb nyeresemények! Sokan izgatottan lesték a rádió közvetítését, akik lótlás-fúlás közben betévedtek egy-egy házba, egyébről sem beszéltek, mint a rádióknak, mint korszákkalató találmánynak nagyszerűségéről, mely pár perc alatt a világ minden részébe elröpíti az érdeklődők, drukkolók kíváncsiságának kielégítésére a szerencsés számokat.

Pelion Ottmár, a „Petroseni“ köszémbánya főtisztviselője nem tartozik a kíváncsi emberek csoportjába. Sorsjegyvásárló, az állami osztálysorsjáték megindulása óta. Elhozzák a sorsjegyet, kifizeti, valamelyik kartársa felírja a számot, hogy majd figyelemmel kíséri, ha kijön a szám, ugyis megtudja majd. Nem nagyon izgatják a nyeresemények, nem kabalázik, mint annyi százezer játékos. Ha kijön, kijön — ha nem, nem!

A késő délutáni órákban, bucsujárás indult a lakására, főmegesen jöttek a kartársak, jóbarátok, ismerősök gratulálni. Egy milliót nyert a sorsjegyéve! Szép szó! A szerencsés nyerő azonban semmiről sem tud, ennél is inkább mért hiszen nem ég jött haza hivatalából, ahol kollegája egy szóval sem említette, hogy nyert! Valami itt nem stimmel! No hamar szalasztasunk el a kartársért és kérdezzük meg még egyszer! A hírnök jön és pihegve szól, hogy bizony a kartárs nem tud semmit.

A kisvárosban futótüzként terjed a hír, hamar átveszi a járás is, berreg a telefon mindenhol, gratulálnak, érdeklődnek, az ablakon bekopognak a sietőbb ismerősök. A jótékony egyesületek vezetőségei a kezüket dörzsölik! „Most jó fogást csináltunk!” (A római kath. egyház gondnoka gavalérosan jótékony ember ugyanis). És így tovább...

Pelion Ottmár elkeseredetten védekezik. Kedden nem tud a hivatalában dolgozni. Folyton zaklatják. Dé felé már az egyébként tökéletes nyugalma ember idegessé lesz, nem bírja az iramot. Elhatározza, hogy utánajár a dolognak s kikutatja, vajjon kinek és minek köszönheti a huszonnégyórás zaklatottságát...

Most már gyors tempóban folyik a bonyodalom szálainak a felgombolyítása. És így:

A főkelektura a táviratban többek között ezt írta „Cástitag milion stb.” a táviratot levevő közeg, „mármárosi dialektusban” „...melion”-t írt, a sorsjegyügyöknök nem volt otthon, aki elolvasta, az a „melion”-t „pelion”-nak olvasta és így adta tovább s a hólabda elindult a hírterjedés hegyvidékén és mire leert, már mindenki tudja a környekek és biztosan látta a táviratot... stb. stb. Hogyan lehet most már a lavinát visszagörgetni a kundiú lökésig?

Ügyes ötleteket szívesen fogadunk és közvetítünk, hogy végre a zaklatástól megóvjuk azt, aki csak egy napig állott annak hírében, hogy egy milliót nyert s máris annyi baja és vesződése volt az emberekkel, hátha még igaz lett volna.

Meggonddolkozató, hogy vajjon nem e kellemlen valami egymilliót nyerni...!

Hunedoara

Pletyka sarok

Tekintettel arra, hogy az elmúlt héten nem volt színház, — azaz színház épen volt, de csak személyes használatra, a publikum teljes kizárásával, „családi körben”, amiről indiszkréciónak volna írni, de hogy a kedves olvasó mégis kapjon valamit a pénzért, — nem azért amit a propaganda példányokért „fizet” hanem, azért a nagy „áldozatért”, amelynek előfizetés a neve (amit a kedves olvasó tulnyomó része nem hajlandó megtenni, olyan kifogásokkal élve, mint „krisis” — „megélhetési viszonyok nehézségei”, — meg hogy mit érdekel engem a Deva-i vízvezeték ügye, Jégtörő Mátyás, azt már olvastam a „kalindáriumba” etcetera) — próbáljuk meg pletykálkodni, hátha ez jobban érdekli a kedves olvasót.

Valaki ugyanis azt hirsztelte egyszer róink, hogy „pletykások” vagyunk. (A cikk írójának privát személye). Vigasztalódunk, „Kutya ugatás” nem hallatszik a mennyországba. És az illető még csak nem is kutya, annál értékteletlenebb. „Macska” az is a legközönségesebb fajtajából. A származását sem lehet megállapítani, minthogy azuccán találatott. T. i. a macska. Minden ellenkező hírszelével szemben, előre kijelentjük, ha netalán valaki e cikkben magára vél ismerni, nem róla van szó, hanem a szomszédjáról.

M á s.

Egy szökecsről híres menyecske, (menyecske, hm, kicsit merész állítás) ismét utikészületeket tesz. Azon férjeknek, kiknek a feleségük meglehetősen gyakran köt utilaput a becses talpára, jó lesz résen lenni.

M á s.

A református férfiszövetség a jölsikerült előadás örömeire hálája jeléül nagyszabású bankettet rendezett a szereplők tisztelet re. (Az egyik szereplő véletlenül álszakállt kapott torna helyett a virslire).

M á s.

A ref. férfiszövetség vigalmibizottsága ezután tolmácsolja hálás köszönetét a fodrásznak. Egy érzi azzal a tiszteletdíjjal amit az előadások után adni szoktak, nem méltányolták eléggé azt a hatalmas művészi munkát, amit fentnevezett az előadás sikerének érdekében végezt.

M á s.

Egy jódolgáról híres uriember a minap az egyik ékszerésznél monogramot rendelt. A bemutatott modellek igen egyszerűek voltak — neki. Ő valami különlegesen szépet akart. Minthogy a pénz nála nem játszik szerepet, kilencágú koronát óhajtott a monogramja fölé. Az ékszerész megpróbálta lebeszélni, — talán elég lenne öt is — ÁÁÁ! mondta Jódolgáról híres, az nagyon kevés Tudja mit, egyezzünk ki 50%-ra. És így lett a monogram-hátágu koronával ékes.

M á s.

Egy csapodárságáról híres férj, kéteshírű nővérekkel moziba megy. Az előadás alatt „Csapodár”, „Kéteshírű” vállalra hajolva elalszik. Ezért a haszonért a saját feleségével is elmehetett volna, na nem?

Van szerencsém tisztelettel felkérni a kedves olvasót, amennyiben tudomása volna valami jó kiadós pletykáról, sziveskedjék zárt borítékban a „Mann” féle cukrászdában leadni. Köszönettel fogadjuk és hírlapilag nyugtázzuk.

Előfizetőknek és propaganda példányokat élvezőknek köszönjük a szives pártfogást és kérjük a további támogatást.

Pletyka Katyi.

STOPPIII

A Deva-i anyakönyvi hivatal adatait ves zük alapul, melyszerint a „házasági-merélyetek” majdnem semmire zsurgorodtak össze.

Nem kell ahoz élénk képzelőtehetség, sem rosszmájuság, hogy megállapíthassuk azt a tényt: az idén sok leány maradt pártában...!

Ezzel szemben Belgrádból jelentik, hogy Boszniában a spanyol járváynak óriási veresnyrtára akadt. Ugynevezett „házasodási-járvány” ütötte fel fejét, mely egymás után szedi áldozatait! Egy Tuzla nevű kisvárosban csupán egyetlen napon 33 házasságot kötöttek.

Ha ebből a járvány-bacilusokból importálhatnánk Deva-ra egy kicsi de kiadós adagot, talán nem okoznánk nagy riadalmat a férjhezmenendők köreiben.

Vagy igen?!

Klos.

Simeria.

A községi előjáróság legutóbbi ülésén megszavazta a Reg. Ferdinand ucca kiszélesítését és meghosszabítását a Seidner és Roşu utcék között.

A Temetkezési egyesület március 14-ére tisztújító közgyűlést hívott egybe.

Az iparosbál kitűnően sikerült. Nagy közönség vet részt s vidám hangulatban reggeleg nyilatott. A szépen feldíszített termet a vasutasok kéreésre átengedték a Cfr. alkalmazottak baljára.

A közkórház elkészült és a tavasz folyamán átadják rendeltetésének.

Sfatul Negustoresc fenállásának tízéves fordulója alkalmából szombaton este társasavacsora keretében ünnepelték az egyesületek vezetőségét s különösen Nedelcu primari, elnököt, aki az egyesületnek tíz év óta vezetője. Nemcsak a kereskedők, hanem az iparostársadalom is nagyszámban képviselve volt. A társasavacsorán több pohárköszöntő hangzott el, melyből külön kell kiemelni Nedelcu elnök szavait, aki a mai túlfutott atmoszférában megszívlelendő módon szállt síkra a társadalmi békeért.

Egyszer már a szedő is...!

Múltheti számunkban beszámoltunk „Színház levelei” után a Hunedoara-i ref. férfiszövetség műkedvelő előadásáról, mely a legnagyobb siker jegyében zajlott le. Ebből a beszámolóból, szedési hibákból kimaradt a következő pár sor:

Well Tibi a kezdő ügyvéd szerepében oly meggyőző volt, hogy nemcsak a színdarab esztétit de még bennünket is meggyőzött. Hangjának érces csengése, halk monoton rezgése a hangskála minden színárnyalatát végig játszotta.

Nagy Béla az önfeláldozó barát, szívében eltitkolt szerelmét rejtetgető hős szerepében aratot sikert. Sajnálattal említjük meg, hogy jövőjének biztosítása céljából rövidesen távozik városunkból, amihez igaz szívből sok szerencsét kívánunk neki mindannak dacára, hogy távozásával egy betöltetlen füres helyet hagy maga után. El nem muló sóvárgásunk kíséri gyönyörű hangja után.

Örömmel, vegyest büszkeséggel jegyezzük le hogy ezalkalommal nem a szerkesztőség, hanem a nyomdászmezélyzet tagjai a hibásak azért, hogy Lili de Hunyadi színes színházi beszámolójából a bíráló része kimaradt, amely nélkül nem volna teljes a műkedvelőkről való megemlékezés. Most az egyszer a Hunedoaraiak szidják csak nyugodtan a szedőt, földelőt és kapcsolt részeket...

HIREK

— Az esküdtészek hétfőn ünnepies keretek között megkezdvén munkáját s a következő ügyeket tárgyalta le: Deac Ioan és Iuga Ioan ügyét, akik kirabolták Muntean Annát, nem tárgyalhatták, formahibák miatt. Szerdán Máran Traian Bucova-i földmives került emberölés vétségével az esküdtészek elé, aki földijét Braşovean Petrut meggyilkolta, előre megfontolt szándékkal. Nyolc évi súlyos börtönrre és ötven ezer lei kártérítésre ítélték. Csütörtökön Voidean Toma került tiltott fegyvertartás és emberölési kísérlet vétségével az esküdtészek elé. Tiltott fegyvertartásért 3000 lei büntetésre ítélték, míg az emberölési kísérlet vádjáért elmentették.

— Ujjoncok bevonulása. Bucureşti-i jelentés szerint a hadügyminisztérium rendeletileg közzölte a hadtestparancsnokságokkal, hogy a tavaly besorozott ujjoncok március 1 és 10-ike között tartoznak bevonulni. A bevonulás pontos napját az illetékes katonai hatóság állapítja meg.

Nagy husvéti vásár

Illatszer
különlegességek, ajándékok és
gyermekjátékok
nagy választékban.
„CARMEN“ illatszertár
V. NAGY Deva, Színház épület.
OLCSÓ ÁRAK!

— Szépből a legszebbet, jóból a legjobbat kapja, ha minden héten megveszi a Tolnai Világlapját, amely rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikkeken kívül, a legkiválóbb próza novelláit, érdekfeszítő regényt, temérdek képet és hasznos ismereteket közöl. Tolnai Világlapja nagyterjedelmű gazdag tartalma száma 10 lei.

— Halálozás. Rosenthal Imréné szül. Buda Mariska hosszas betegség után kedden reggel 52 éves korában Hla-n elhunyt. Temetése csütörtökön volt nagy részvét mellett. Kiterjedt rokonsága gyászolja.

Braun Jakab régi Petroşeni-i kereskedő 74 éves korában hosszas betegeskedés után elhunyt. Temetése nagy részvét mellett hétfőn ment végbe.

Özv. Pop Péterné szül. Kiss Ágnes 77 éves korában Abrud-on rövid szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap volt nagy részvét mellett. Az elhunytban Popovicu Nicolae Petroşeni-i kereskedő édesanyját gyászolja.

Călan-ban hirtelen elhunyt özv. Táborszkyné vendéglőtulajdonos. Állítólag egy hamis százeletes fölötti vitaalkotásban annyira felindult, hogy szívizélhűdést kapott. Nagy részvét mellett kéden a rokonszenves uriasszonyt.

Meghalt „János bácsi“ a Seiger cég felszámadon át volt alkalmazottja 83 éves korában, mely alkalomból a cég megható gyászjelentésben bucsuzott szorgalmas munkatársától. Fodorczy Jánost szerdán temették el, nagy részvét mellett.

— Drágább lesz a dohány? Bucureşti-i hírek szerint a dohányjövődék vezérigazgatósága a dohányneműek árának fokozatos felemelésével foglalkozik.

— Vitriolos mérénylet. Truţa Ioan kelmefestő, folyó hó 13-án a délutáni órákban Hunedoara-i piac téren vitriollal arcul öntötte haragosát Voina Nicolae kézbesítőt. Az ellenségeskedés onnan eredt, hogy Truţa, ki teljesen vagyontalan, kezdő, háttérbe szorult a piacon Bokody József jólszituált Oraşia-i kelmefestő miatt. Voina társas viszonyba lépett Bokodyval ami annyira elkeserítette Truţát, aki egyébként epilepsziás beteg, hogy bosszút forralt Voina ellen. Végzetes tettét alkalom adódván valóra is váltotta. A vitriol Voina jobb arcát égette össze. A mérénylet leletözlatták.

— Rádió ajándékok, az utó-szezonra való tekintettel olcsóbb árban és legkedvezőbb részletre kaphatók HIRSCH-nél Deva.

— Február 16-ika után semmiféle vasúti jegyet s igazolványt nem adnak ki, mely rapid vonatokra, tichet megváltásától mentesítene, tehát azt mindenkinek meg kell váltani.

— Árverés a rendőrségen. A Chestura 3113 sz. átirata szerint március 1-én d. u. 4 órakor elárverezik a 2. szobában a város különböző helyein talált következő tárgyakat: 1. két női kékításka, 2. egy gyermekkabát, 3. egy táska, 4. nyolc drb. különféle rézforma.

— Baleset a Petroşeni-i Keleti bányában. Molnár László 41 éves „Petroşeni“ kőszénbánya Keleti bánya üzemének munkása a múlt csütörtökön a bányában dolgozott. Az akna mélyén az állásokat változtatták meg, szétszedték a gerendázatot több munkatársával egytömbben. A munkavezető „kés?” kérdésre valamelyik „igen“-t kiáltott, mire a lehulló hatalmas gerendák egyike Molnár Lászlót aki nem tudott elég gyorsan elugrani eltalálta s hátgerincét összeroncsolta. Egy heti kórházi ápolás után most kiszervezték. Felesége és öt gyermeke maradt gyámoltató nélkül. Temetése csütörtökön volt.

Uj üzlet!!

Uj üzlet!!

Bőr, talp és cipőszkellekek

és a szakmába vágó mindennemű anyag
legolcsóbb árban besze ezhető

SCHWARTZ DEZSŐ cégnél DEVA

Piaţa Unirii 10 (Marinescu-féle ház).

„Bucureşti“

Szálloda — Kávéház
o o Vendéglő o o

PETROŞENI

Aiudi borok, kítűnő
konyha, elsőrendű
jazz-zenekar. :-
Tulajdonos: Bachrach Béla

Következik a szerencsés 13-ik Osztályosorsjáték

melyen 167.112 nyereséget lesz kisorsolva.

429 millió Lei értékben

az első osztály huzása már 1937. március 15-én lesz.

Vegyen sorsjegyet a szerencsés Colectura Oficiala sorsjegyeiből, mely szerencsés Colecturánál a febr. 15-ik huzás alkalmával a következő nagyobb nyeresémények lettek kihuzva:
Lei 2.000.000. — No. 12870 s. II., Lei 1.000.000. — No. 222785 s. II., Lei 400.000. — No. 211 s. I.
Lei 200.000. — No. 19376 s. II., 100.000 Leit nyertek a következő számok 187779, 8589, 35499, 55316, 57885, 64308, 64992, 67800. — Vegyen tehát fellélen sorsjegyet a COLECTURA OFICIALA

Hunedoara megyei
főelárústitója:

V. LAUFER Deva szerencsés számaiból!

UJ KÖNYVEK:

Wilde Kálmáné — Paál Rózsi
szakácskönyve.

A napokban hagyta el a sajtót Paál Rózsi „Egyszerű szakácskönyve“, második bővített kiadásban, amint azt szerző a címlapon bejelenti.

Az újságok hasábjain, könyvesboltok kirakataiban naponta látunk új könyveket megjelenni, melyek az érdeklődésre jogosan számíthatnak, azonban talán egy sem érdekel bennünket olyan közvetlenül mint ez a könyv. Ha a híres mondást alkalmaznánk: „Lakasd jól a bestiót“ a könyv jellegétől, talán meg a legalkalmasabbat.

Ez a könyv azért fontos minden háztartásban, mert lépést tart a kor követelményeivel, a leggyakorlatiasabb recepteket tartalmazza, melyekkel lehetővé teszi a legkisebb anyagi lehetőséggel rendelkező egyének, hogy asztalára finom ételeket, tésztákat megymást varázsoljon, mert az a legfontosabb dolog ám egy szakácskönyvvel. Mit értünk napjainkban azzal, hogy a legfinomabb ételek, italok készítésének módjára elsősorban pontos utasítások állanak rendelkezésre, ha elérni mégsem lehet, mert nem engedi a zseb.

Paál Rózsi szakácskönyve ezt a gyakorlati módszert vezette be. Olcsón főzni, kítűnőt. És azért bizonyos hogy ez a második kiadás is kapós lesz, kapósabb, mint bármely könyv mely elhagyta és el fogja hagyni a sajtót a legközelebbi időben. És az is bizonyos, hogy nagyon sokan fogják sikerrel forgatni.

Napjainkban, amikor a lemondások korszakát éljük nagy boldogság a családban, mert gyermekek öröme is, a szebbnél-szebb, kítűnő torták élvezése és ében azért, mert a hagyományok szerint a férfit a gyomrán keresztül lehet meghódítani, Paál Rózsinak ezert a szakácskönyvvel nagyon hálásak lehetnek a feleségek, bakfisok és általában a „sütdőző-nem“ hogy a „bestia“ jóllakatása révén karriert csinálhatnak.

A könyv LAUFER V. Deva-i nyomdájában készült és gondos kiállításban került a könyvpiaçra.

Irógépek, varrógépek

olcsó javítását vállalom. Címét
Strada Eminescu 30 továbbít.

„AZUGA“ SÖR

Főlerakat: ROTH ANDOR sörraktára LUPENI.

kapható már Julivölgye minden helységében, kávéházakban, vendéglőkben és jobb csemegeüzletekben

KÉRJE MINDENÜTT!

— Az OMP. Deva-i teozotának ifjúsági csoportja kedden tartotta meg az elmaradt Ady emlékestet, melyen szép közönség jelent meg s nagy érdeklődéssel kísérte a magas színvonalú műsort, melynek fénypontja Dr. Issekutz Gergely énnapi beszéde volt. Erőse Miklós Ady verseket adott elő. Az ifjúsági zenekar Dr. Meskó Aladár két szerzeményének pontos és fegyelmezett előadásával szerepelt a szerző közreműködésével. Az Ady est a város kulturális életének kimagasló eseménye volt.

— Kísiklott egy tehervonat Lupeni és Petroşeni között. A vonal megrongálódott, a forgalmat egy fél napig átszállással bonyolították le. Emberéletben nem esett kár.

— Műkedvelő előadások voltak Baia de Criş-on, Brad-on. Brad-on a rom. kath. egyházközség műkedvelői „Kő nyű a férfiaknak” 3 felvonásos vígjátékot adták elő nagy sikerrel. Baia de Criş-on három egyfelvonással szerepeltek a rom. kath. kitűnő műkedvelők.

— **Hegedűoktatás Bécsi zeneakadémiai módszerrel. Str. Şaguna 11.**

— A Petroşeni-i Bucureşti Kávéházban minden este ARDELEAN Tibor Arad-i cigányprimás héttágu kombinált dzsessz zenekara hangversenyez.

8 lel a 100 oldalas „DÉLIBAB” a legjobb magyar színház, film, rádió hotilap

SPORT

Április 4-én kezdődik a B. liga mérkőzései.

A nemzeti bajnokság bizottsága elhatározta, hogy a B. liga csoportok tavaszi szezonja április 4-én kezdődik. Ugyanakkor azonban programra tűzte az ősről elmaradt mérkőzések lejátszását. Ezek szerint az elmaradt mérkőzéseket két napon, március 14-én és 28-án játsszák.

Meisl Hugó tragikus halála nemcsak az osztrák labdarugóknak hanem az egész sport világnak gyásza. Őt évvel ezelőtt influenza támadta meg, mely annyira legyőngítette a szívét hogy a túlfeszített munkát már nem bírta el. Iróasztala mellett érte el a halál. Vasárnap temették a Bécs városa által adományozott díszsírhelyre.

A Deva-i orth. izr. hitközség tudatja, hogy hét/őn megkezdődött a pászkasütés Kg.-ként 30 Lei árban, kapható friss pászka a hitközség irodájában.



PRIM

a fémtisztító királya
A háziasszonyok öröme!
Tegyen egy próbát!

SCHÄFFER LIPÓT

rum és cognagyára
PETROŞENI
ajánlja

speciális rum és likőr
készítményeit. — Kaphatók mindenütt.

Egyesületi élet

A cionistáknak kedde este kedves vendége volt Hirsch Simon szövetségi főtitkár tartott előadást az aktuális cionista kérdésekről és palesztinai problémákról a Zsidó Otthonban, gyűlés keretében. Az értekezleten a tagok nagy számban vettek részt és érdeklődéssel hallgatták a nivós előadást.

Az E. Zs. N. Sz. helyi csoportja szombat este jólsikerült, családi jellegű összejövetelt tartott a Zsidó Otthonban. Sokan vettek részt a jóhangulatú mulatságon.

A Petroşeni-i evang. egyház kitűnően sikerült dírdí bált rendezett a Munkás Kaszinó termeiben. Nagy és szép közönség vett részt a járás minden részéből. A sikerült est megrendezéséért Adriányi Géza ev. lelkész feleségét és a rendezőbizottság tagjait elismerés illeti.

A Lupeni zsidó nőegylet e hó 25-én csütörtök este a Purim énnep alkalmából táncmulatságot rendez.

A Petroşeni-i zsidó nőegylet február 27-én, szombat este a Bucureşti kávéház termeiben purimi táncmulatságot rendez. A rendezőbizottság élén Dr. Ábrahám Józsefné áll.

A Devai „Chewra Cadischa” (Szentegylet) vasárnap délután tartotta meg rendes évi közgyűlést, mely alkalmából Fischer Joél főrabbi magasszónyával beszédben emlékezett meg az év hallottairól s számolt be az egyesület működéséről.

JÓKARBAN LEVŐ

BORSZIVATTYU
teljesen felszerelve
— Cim a kiadóban — **eladó.**

Billiardasztal

ujjálalkitva,
frissen áthuzva, **eladó!**

ALKALMI VÉTEL! — Cim a kiadóban!

Szerencséje csak úgy lesz,
ha sorsjegyet
WEISS-nál vesz.

Masamódleány,

aki önállóan tud dolgozni, vevőkkel is tud fo lalkozni, — esetleg teljes ellátással is, **alkalmazást kaphat.** Ajánlatokat: Salon „Janca” Fágárs, Piața Unirii 23.

VIZIMALOM

2—3 köves, Deva környékén hasznosbérbe kerestetik.

Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

RADIO — GODEL
DEVA — PETROŞENI

Legújabb modelli rádiók, gramphon, villanyfelszerelési és műszaki cikkek, valamint kerék páros és alkatrészek üzlete.

Meghívó.

A Deva-i római katolikus egyházközség rendes évi

közgyűlését

1937. február 28-án, vasárnap délelőtt fél 12-órakor tartja a szent Ferencz rendi zárda nagytermében. Erre a szervezeti szabályzat értelmében meghívom mi dazon 24 életévüket betöltött önálló római katolikus férfiakat, akik az egyházi terhek viselésében részt vesznek. Deva, 1937. február hó 2.

P. Varga Irenusz
plébános.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Gondnok beszámolója.
3. 1936 évi számadatok előterjesztése és az egyházi járulékok kivetéséről és behajtásáról szóló jelentés.
4. 1936-37 évre vonatkozó iskolai költségvetés ismerletése.
5. Temető gondnok jelentése.
6. Indítványok.

Most kezdődik az Osztálysorsjáték
13-ik játéka

I. osztály huzása 1937 március 15.
Vegyen szerencseszámot

A. HIRSCH cégnél Deva

„FIDUCITATEA”

Román őrző vállalat. Központi székhely Bucureşti.
Deva-i kerületi igazgatóság: Strada Cuza Vodă 36.

Alapítva 1920 évben. Belsőminiszterium 22713 sz. 1923. április 4 és 64296 sz. 1936 okt. 23-án kelt rendeleteivel engedélyezve. 80842 sz. nyugtával letétbe helyezett biztosíték 200.000 Lei. Fiókok az egész országban.

A megye minden helységében, hol kellő jelentkező van, fiókségeit állít fel. Petroşeni-ben is már megkezdte működését, az előfizetők teljes megedelésére. Lépjen ön is be azonnal és biztosítsa vagyonát a rendszeres, pontos és megbízható őrzés által. A vállalat közegei mindenütt a helyi hatóságok törzskönyvezése és ellenőrzésével működnek! — Vonja le a kritikus időknek, melyekben a lopások és betörések napirenden vannak, hasznos tanulságait és lépjen be az előfizetők sorába.